



## 【记者重走长征路日记选】

8月11日至25日,15天,4500公里的行程,沿着革命先辈的长征足迹,本报记者先后经过赣、湘、桂、贵、川、甘、宁、陕,记录下一个个属于这个时代的红色印记。

## 8月12日 红军村的蜕变

江西会昌县,毛主席笔下“风景这边独好”的地方。几年前,这里的红军村只有好风景,没有好收入。随着“十三五”国家精准扶贫政策的落实,会昌县的很多红军村搞起了产业扶贫。在浩源村等地,专业合作社(企业)开发特色产业的模式得到了当地政府的扶持,越来越多的红军村正在摘掉“贫困”的帽子。

## 8月17日 88岁的红旗街长

贵州省习水县土城镇红旗街,红军长征四渡赤水时期的临时驻地。88岁的刘大群和老伴坐在临街的小屋里,神情紧张地看着电视机里中国女排对阵巴西队的比赛。刘大群的家曾是红军长征时的驻地之一。这几年,随着生活条件的改善,子女们都在城里安家立业,舍不得祖宅的老两口却和这间屋子一起留了下来,逐渐成了这条红旗街上的一处景致。在贴满照片和荣誉证书的老屋里,刘大群和老伴不厌其烦地向每一位参观者讲述他们一家人与红军的故事,日复一日,年复一年。

## 8月23日 红崖村里的剪纸作品

红崖村位于六盘山下,是当年红军第25军先遣团的团部所在地。当记者途经此地时,杨国权正穿着一身军装摆弄着他的新剪纸作品——毛主席像。杨国权是当地的一名建筑工人,随着红崖村红色旅游项目的开发,他把大把的时间转到剪纸创作上。见到慕名而来的游客,他迫不及待地取下挂在墙上的毛主席像,介绍起自己的创作灵感。

## 8月24日 革命圣地、希望之城

陕西延安宝塔山下。一队来自武汉某高校的师生统一红军打扮,戴上红军帽,绑紧腿,列队整齐地踏步走来。多年来,延安以及这座著名的宝塔山都是革命圣地的代名词。但如今,延安有了一个新的名字叫“希望之城”。这得益于“一带一路”的发展机遇,依托新机场和欧亚铁路大通道,延安新区大力发展起绿色载能产业和大数据、云计算产业。结合红色旅游的发展,延安的未来充满希望。



8月12日,江西省瑞金市沙洲坝红井旧址处,游客们争相品尝井水的甘甜。

## 重走长征路 聚焦新长征

## 80年的红色传递

本报记者 吴凡 摄影报道

←8月17日,贵州省习水县土城镇红旗街,88岁的刘大群老人正在收看里约奥运会上中国女排对阵巴西队的比赛。



8月15日,广西兴安县红军长征突破湘江烈士纪念碑下,中国日报、一汽红旗等单位组成的参观团队向革命先烈敬献花圈。



8月23日,宁夏隆德县红崖村老巷子,建筑工人杨国权展示他的剪纸作品。这里位于六盘山下,紧挨着红军第25军先遣团部旧址。



8月24日,延安宝塔山下,来自武汉一所高校的师生穿上红军的衣服,前来参观。



8月14日,广西兴安县老山界,原先的一处红军防空洞被改造一新,成为当地红色旅游的一道风景。



8月17日,红军四渡赤水纪念馆内,一位妈妈带着三个孩子前来参观。这个纪念馆不仅是4A级旅游景区,也是国家青少年教育基地。



8月21日,四川省若尔盖“九大元帅走过的草原”纪念碑下,游客们慕名而来。

→8月23日,甘肃会宁县红军第一、二、四方面军会师旧址,一位奶奶带着两个孙子在会师纪念塔下合影。